
   

 

Bibliotheca Vetus 

 

A teremben elhelyezett különgyűjtemény jelentős részét a 

korábban részben Nagyszombatban, részben Pozsonyban őrzött, 

Lippay György (1600–1666) és Barkóczy Ferenc (1710–1765) 

érseksége közötti időben a prímási gyűjteménybe került kötetek 

alkotják. 

A közel háromezer-hatszáz kötetes gyűjtemény több mint felén, 

az ún. Fugger-gyűjtemény kötetein Anton Fugger superexlibrise 

látható. Az augsburgi kereskedőcsaládból származó tulajdonos 

gyűjteménye Lippay György érseksége idején került a prímási 

könyvtár tulajdonába. Szelepcsényi György (1595–1685) tovább 

gyarapította a könyvtár állományát. Érseksége alatt készítette el 

Johann Heinrich Hunger erfurti patrícius, Szelepcsényi György érsek 

káplánja a gyűjtemény betűrendes és az asztalon látható 

szakkatalógusát, amely helyrajzi katalógus is egyben (Catalogus 

Bibliothecae Metrop. Ecclesiae Strigon. Anno 1674).  Ez a katalógus a 

gyűjtemény akkori állományát az ábécé nagybetűivel jelölt 

huszonhárom osztályba sorolja. Először a kötetek formátumát adja 

meg, majd ezt követi a szakcsoportokat jelölő nagybetű, utána a polc, 

majd az adott kötet sorszáma. Egyes kötetek gerincén még fellelhető 

ez a jelzet. A katalógusból jól látható, hogy a gyűjtemény egyetemes, 

általános gyűjtőkörű, mind az egyházi, teológiai irodalom, mind a 

világi tudományok képviselve vannak. 

Esterházy Imre (1663–1745) és Csáky Miklós (1698–1757) 

szintén jelentős könyvtárral rendelkeztek, köteteik is a Bibliotheca 

Vetus részét képezik. 

Mintegy háromszáz kötet képviseli Barkóczy Ferenc  

(1710–1765) egykor a pozsonyi palotában őrzött gazdag 

gyűjteményét. Az aranyozott, barna és bordó bőrkötéseket részben 

püspöki, részben érseki címerei díszítik. 

Az állományrész XVI–XVIII. századi kötetei tartalmilag 

általános, egyetemes összetételt mutatnak, latin, német, olasz, francia 

és kevés magyar nyelvű művet tartalmaznak. 

A gyűjtemény jelenleg is zajló restaurálását Fehrentheil 

Henriette és Csuzi Enikő restaurátok 2014 óta folyamatosan végzik. 

2015-ben megkezdődött a kötetek digitalizálása. A már elkészült 

digitális másolatok honlapunkon (www.bibliotheca.hu) a Bibliotheca 

Digitalis menüpont alatt megtekinthetők. 
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